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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:635 Bistånd till Somalia

Återigen ser vi hur Somalias regering ertappas med att missbruka 
internationellt bistånd. Den här gången har det framkommit att man har använt 
sig av utländskt bistånd för lobbyverksamhet. Ett amerikanskt lobbyföretag 
(BGR Group) fick 50 000 dollar i månaden i syfte att motverka att Somaliland 
– den mest välfungerande, fredliga och de facto självständiga delen av det som 
betraktas som Somalia – får internationellt erkännande.

Somalias regering har alltså lagt dessa pengar på lobbyverksamhet trots att 
man ständigt kämpar med interna kriser såsom humanitära nödsituationer och 
ekonomisk instabilitet, utöver allmänna våldsamheter. Som bekant 
ska biståndet inte användas till sådant, utan det borde i stället gå till att stödja 
befolkningens välfärd.

Det är i sig tydligt att den somaliska regeringen har grova problem med att göra 
rätt prioriteringar och uppenbarligen saknar förståelsen för att kunna ta ansvar 
för att hantera akuta inhemska problem. Därtill vet vi att det finns stor 
förbättringspotential avseende den icke folkvalda regeringens transparens och 
ansvarsskyldighet gentemot såväl det somaliska folket som internationella 
aktörer. Detta är missbruk av medel som kommer från internationellt bistånd.

Bara under 2024 (fram till den 16 december) har Sveriges bistånd till Somalia, 
världens klart mest korrupta land, uppgått till 608,54 miljoner kronor.

Till följd av detta önskas statsrådet Benjamin Dousa svara på följande fråga:

 

Avser statsrådet att minska eller omfördela bistånd som i dag går till Somalia, 
eller kan vi förvänta oss andra åtgärder från statsrådet mot bakgrund av de 
uppgifter som framkommit?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-20
Besvaras senast
2025-01-03
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


